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Questao 23

Consideracdes sobre a argumentacdo fornecida

As instancias de uma classe associativa - como a C apresentada na questédo - estdo vinculadas com
exatamente uma instancia de cada classe vinculada.

Portanto, o valor de K obrigatoriamente deve ser 1.

Concluséo

O recurso é improcedente.

A questao e o gabarito estéo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE

Questao 24

Consideracdes sobre a argumentacéo fornecida

O diagrama apresenta uma associacdo unidirecional entre os objetos da classe Aluno com objetos da
classe Turma. Portanto, ndo ha associagao entre os objetos de Turma com os objetos de Aluno, e nao se
pode “navegar pela associacdo entre Turma e Aluno e recuperar os objetos de Aluno vinculados” como
escrito na afirmativa.

A afirmativa (1), deste modo, esta incorreta.

Concluséo

O recurso é improcedente.

A questao e o gabarito estéo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE

Questao 27

Consideracdes sobre as argumentacdes fornecidas

Os argumentos apresentados sdo procedentes.

Concluséo

A alternativa correta da questédo 27 € a letra B. Uma retificagdo deve ser publicada.
- RECURSO PROCEDENTE

- RETIFICAR PARA LETRA B



Questao 30

Consideracdes sobre a argumentacéo fornecida

O texto a seguir reproduz um trecho da versédo atual da referéncia fornecida pelo candidato na sua
argumentacédo. Os grifos sdo nossos, para destaque:

“14.2.4 Acoplamento

Em discussdes anteriores sobre analise e projeto, observamos que a comunicacédo e a colaboracdo séo
elementos essenciais de qualquer sistema orientado a objetos. Ha, entretanto, o lado sinistro dessa
importante (e necessaria) caracteristica. Como o volume de comunicacéo e colaboracdo aumenta (isto &,
a medida que o grau de “conexdo” entre as classes aumenta), a complexidade do sistema também cresce.
E a medida que a complexidade aumenta, a dificuldade de implementagéo, testes e manutencdo do
software também aumenta.”

Roger, PRESSMAN, MAXIM, Bruce. Engenharia de Software, 8th Edition. AMGH, 01/2016. Pagina 298.

Assim, como se pode observar no texto apresentado, os termos colaboragdo, comunicagdo, e conexao
sdo usados no contexto da descricdo da propriedade Acoplamento. Portanto, a afirmativa Il apresenta um
texto correto.

Concluséo

O recurso é improcedente.

A questao e o gabarito estdo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE

Questao 35

Consideracdes sobre a argumentacéo fornecida

A alternativa E da questéo 35 possui a seguinte redagao:

“(E) O profissional responsavel pela auditoria na geréncia de configuracdo em um projeto de software
deve ser impedido de assumir qualquer outra responsabilidade na execucédo de atividades no projeto.”
O Guia de Implementacdo — Parte 2: Fundamentacdo para Implementacdo do Nivel F do MR-MPS-
SW:2016 disponivel no site da SOFTEX (http://www.softex.br/wp-
content/uploads/2016/04/MPS.BR_Guia_de Implementacao Parte 2 2016.pdf) fornece a seguinte
redacdo na pagina 20:

“A auditoria de Geréncia de Configuragcdo é usualmente realizada por um profissional com bom
conhecimento técnico em Geréncia de Configuracdo. O auditor de geréncia de configuracdo pode assumir
a responsabilidade pela execucado de outras atividades no projeto, por exemplo, implantacéo do produto.
No entanto, ndo pode participar diretamente do desenvolvimento de produtos de trabalho identificados
como itens de configuracdo ou de outros produtos que compdem uma baseline do produto de software.”
Portanto, ndo ha o impedimento expresso na alternativa E.

Concluséo

O recurso é improcedente.

A questdo e o gabarito estdo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE

Questao 37

Consideracdes sobre a argumentacdo fornecida

A argumentacéo fornecida pelo requerente é reproduzida a seguir (grifo nosso):

“De acordo com o liviro UML - Guia do Usuario, 2° Edicdo, de Grady Booch, o DIAGRAMA DE
ATIVIDADES é utilizado na "modelagem de aspectos dindmicos do sistema" (pag. 293). Nesse sentido,
ele faz parte da MODELAGEM BASICA DE COMPORTAMENTO DO SISTEMA (pag. XXIl). Os
Diagramas UML para Arquitetura sdo: DIAGRAMAS DE ARTEFATOS E DIAGRAMAS DE
IMPLANTAGCAO (pag. XXV e XXVI). A resposta Correta é a letra B.”

O candidato apresenta aqui uma confuséo na terminologia, pois Arquitetura de software ndo se restringe
aimplantagdo e artefatos, e sim “descreve os componentes de software, suas propriedades externamente
visiveis, e as relacbes entre eles” (PRESSMAN e MAXIM, 2016). De fato, o diagrama de atividades
mencionado pelo candidato é usado tanto na descri¢cao de requisitos (processos de negdécio, por exemplo)
guanto na descricdo do comportamento de sistemas e seus componentes.

Roger, PRESSMAN, MAXIM, Bruce. Engenharia de Software, 8th Edition. AMGH, 01/2016. Pag 254.
Concluséo

O recurso é improcedente.

A questéo e o gabarito estéo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE




Questao 42

Consideracdes sobre a argumentacéo fornecida

A argumentacdo do candidato é reproduzida a seguir:

“Segundo o item 4.6.2 do edital 58/2018 que diz que cada questédo teria 5 alternativas, sendo somente
uma delas certa, mediante a isso socilito a "anulacdo" da questao, pelo seguinte argumento:

No site Devmedia, site bastante recomendado pelos professores, técnicos, autores e formuladores de
questdo da area, no link de artigo: https://googleweblight.com/i?u=https://www.devmedia.com.br/junit-
tutorial/1432&hl=pt-BR, diz que os testes unitarios em softwares convencionais, costumam testar as
menores partes do sistema, como funcdes, procedimentos, etc. Esses testes unitarios equivalem aos
testes de métodos, testes de classes, etc, em softwares orientados a objeto, validando assim o item | da
questao 42.

Portanto, como a questdo ndo apresenta uma assertiva que aponta como itens corretos os itens, |, Il e 1l
deixo aqui a minha sugestéo de "anulacdo" da questao objeto do recurso, com o intuito de ndo prejudicar
a imparcialidade de julgamento da questédo.”

Reproduzimos a seguir a se¢édo 24.3.1 intitulada “Teste de unidade em contexto orientado a objetos” da
referéncia PRESSMAN e MAXIM (2016) — grifo nosso.

“Quando consideramos o0 software orientado a objetos, o conceito de unidades se maodifica. O
encapsulamento controla a definicdo de classes e objetos. Cada classe e cada instancia de uma classe
(objeto) empacotam atributos (dados) e as operacdes (também conhecidas como métodos ou servicos)
gue manipulam esses dados. Em vez de testar um médulo individual, a menor unidade testavel € a classe
encapsulada. Como uma classe pode conter muitas operacdes diferentes, e uma operacdo em particular
pode existir como parte de um conjunto de classes diferentes, o significado do teste de unidade muda
significativamente.”

Roger, PRESSMAN, MAXIM, Bruce. Engenharia de Software, 8th Edition. AMGH, 01/2016. P4g 528.
Portanto, o teste unitario no contexto de um software orientado a objetos se refere a Classe do software.
Concluséo

O recurso é improcedente.

A questao e o gabarito estdo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE

Questao 43

Consideracdes sobre a argumentacdo fornecida

A argumentacao fornecida pelo candidato € reproduzida a seguir:

“Prezada banca, pelo gabarito os itens | e Il estdo certos. Entretanto, o item Il contém 2 condi¢des que
precisam ser satisfeitas ja que estdo ligadas por uma conjuncdo ?e?. A condicdo 1 esta correta. Ja a
condi¢cdo 2 ndo atende o propdésito, uma vez que o relacionamento entre "Competicdo" e "Questdo"
continuaria sendo 1xN (cada "Questao" esta associada a uma "Competicao"). Além disso, a condicdo 2
acrescenta uma situa¢do no minimo estranha associando uma "QuestaoParticipante” com mais de uma
"Competi¢do”. Ora, uma "Questédo" respondida por um "Participante" ndo deveria pertencer a mais de
uma "Competicdo". Porém, como mencionado acima, a condicdo 2 estd errada, pois modela de forma
errada uma situacdo do mundo real. Assim, solicito que considere trocar a alternativa correta para A.”

A argumentacao esta correta.

Concluséo

O recurso é procedente.

A alternativa correta para a questédo 43 é a letra A.

- RECURSO PROCEDENTE

- RETIFICAR PARA LETRA A



Questao 44

Consideracdes sobre a argumentacéo fornecida

A argumentacao fornecida pelo candidato € reproduzida a seguir:

"A tabela denominada ?alunos_turmas? criada no script MySQL n&o possui correspondente no diagrama
original."

Sobre a primeira sentenca, supracitada, da alternativa"B", considero correta, pois ndo consta no diagrama
apresentado a entidade associativa "alunos_turmas".

Sobre a segunda sentenca, "Sua criacdo, portanto, ndo é necessaria para manter o mapeamento entre o
diagrama original e o script.”, considero correta, haja vista que o enunciado da questdo ndo deixa claro
para o candidato o uso da Normalizac&o de banco de dados. Dessa forma, peco anulacdo desta questdo.”
No modelo Entidade Relacionamento fornecido na questdo ha um relacionamento “Muitos para Muitos”
entre as entidades Aluno e Turma. Considerando o script MySQL também fornecido, a tabela
alunos_turmas tem o proposito de mapear o relacionamento muitos para muitos em um par de
relacionamentos “1 para muitos” com as tabelas correspondentes. Portanto, a tabela alunos-turmas é
necessaria para manter o mapeamento no exemplo fornecido em MySQL. Sua auséncia iria resultar
em um modelo ndo equivalente.

Concluséo

O recurso é improcedente.

A questao e o gabarito estéo corretos.

- RECURSO IMPROCEDENTE




